

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Огни

Газета основана
в январе 1918 года

КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского совета
народных депутатов Саратовской области

№ 201 (10781)

Пятница, 16 декабря 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

В бюро горкома КПСС

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «О работе партийного и хозяйственного руководства завода «Полимерзапчасть» по повышению трудовой активности рабочих и служащих в условиях перехода на полный хозяйственный расчет».

Отмечено, что партийная организация и хозяйственное руководство завода «Полимерзапчасть» проводили определенную работу по повышению трудовой активности рабочих и служащих в условиях коренной экономической реформы.

В трудовых подразделениях прошло обсуждение Закона СССР «О государственном предприятии (объединении)», материалов июньского (1988 г.) Пленума ЦК КПСС, заслушан отчет партбюро по руководству перестройкой и повышению уровня идейно-воспитательной работы при переходе на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. На заводе разработаны мероприятия, предусматривающие усиление политической работы в коллективе. Руководители подразделений, инженерно-технические работники и специалисты среднего звена прошли обучение по курсу «Полный хозяйственный расчет и самофинансирование». В январе 1988 года проведена аттестация инженерно-технических работников и служащих. Действуют 2 школы партийного политического образования и 11 школ экономической учебы.

В трудовых коллективах агитационно-массовую работу ведут лекторы, докладчики, агитаторы, политинформаторы. Осуществляемые меры организационно-политического воздействия положительно влияют на итоги производственной деятельности завода. Предприятие стабильно выполняет план по основным технико-экономическим показателям.

Вместе с тем в работе партийного и хозяйственного руководства по повышению трудовой активности рабочих и служащих имеются серьезные недостатки. Слабо проводится пропагандистская и агитационная работа по практическому внедрению новых форм хозяйствования, распространению демократических основ управления. Не охвачена обучением по программе изучения полного хозяйственного расчета основная категория рабочих.

На заводе не разработано положение о внутризаводском хозрасчете. В низовых производственных звеньях не внедрены хозрасчетные отношения. Бригадной формой организации труда охвачено лишь 42,6 процента от общей численности рабочих, что негативно влияет на уровень их заинтересованности. Имеет место значительный перерасход металла, электроэнергии, других ресурсов.

Допускается формализм при организации социалистического соревнования. До настоящего времени действует система подведения итогов с множеством показателей, не связанных с конечным результатом хозяйственной деятельности. Итоги выполнения плана и обязательств внутри бригад не подводятся. В неудовлетворительном состоянии находится наглядная агитация, отсутствуют ее оперативные средства. Бездействует совет трудового коллектива. Партийные собрания не всегда проходят в обстановке деловитости и принципиальности, выс-

кательного спроса за недостатки и упущения, повышение личной ответственности коммунистов за результаты работы.

Бюро горкома обязало партийное и хозяйственное руководство завода «Полимерзапчасть» устранить отмеченные недостатки. Сосредоточить усилия специалистов, служб и отделов на совершенствовании экономической учебы в низовых коллективах, разъяснении идей и задач, стоящих перед ними в условиях работы на полном хозяйственном расчете и самофинансировании. Привести систему экономического образования в соответствие с требованиями о непрерывном профессиональном и экономическом обучении кадров.

Партийной организации, хозяйственным руководителям настойчиво проводить организаторскую работу по мобилизации трудового коллектива на выполнение планов и социалистических обязательств, внедрение хозрасчета в цехи и бригады, экономии сырья, материалов на каждой ступени технологического процесса. Разработать положение о внутризаводском хозрасчете.

Повысить действенность и эффективность социалистического соревнования, нацелив участие в нем трудовых коллективов на достижение высоких конечных результатов, обеспечить широкую гласность, пропаганду передового опыта. Рекомендовать разъяснение задач хозяйственного расчета теснее увязывать с конкретными задачами производства.

Партийному бюро совершенствовать формы идеологической работы в коллективе, обеспечив широкое участие в ней кадров устной политической агитации. Серьезное внимание обратить на улучшение деятельности совета трудового коллектива, как органа самоуправления трудящихся.

Бюро горкома КПСС, исполнительный комитет городского Совета народных депутатов и бюро горкома ВЛКСМ приняли постановление «Об итогах социалистического соревнования среди предприятий и организаций города за ноябрь 1988 года». В постановлении отмечается, что труженики города добились определенных результатов в социально-экономическом развитии Балакова. Объемы промышленного производства возросли за 11 месяцев на 114,3 процента, перевыполнено задание по выпуску товаров народного потребления с начала года на 111,6 процента, получено 17,3 млн. рублей сверхплановой прибыли. Строительные и монтажные организации реализовали план подрядных работ, выполняемых собственными силами, на 101,9 процента.

Вместе с тем, из-за неудовлетворительной работы заводов самоходных землеройных машин, деревообделочного, объединения «Балаковорезинотехника» не выполнены договорные обязательства по поставкам.

Не справились с планом выполнения государственного заказа 12, прибыли — 6 промышленных предприятий. Не выполнены планы по производству товаров народного потребления деревообделочным заводом, комбинатом спе-

циальных строительных конструкций. Не обеспечили роста объемов подрядных работ, выполняемых собственными силами, к уровню прошлого года трест «Промжилстройремонт» (92,6 процента), РСМУ-6 (84,1), управление «Волгосантехмонтаж» (93,4), Балаковское монтажное управление треста «Волгоэнергомонтаж» (91,6 процента).

Бюро горкома КПСС, исполком городского Совета народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги выполнения плана и социалистических обязательств предприятиями и организациями города за ноябрь 1988 года, постановили присудить первое место коллек-

тивам: производственного объединения «Минудобрения», судоремонтного завода, комбината специальных строительных конструкций, Балаковской АЭС, пивкомбината, треста «Балаковводстрой», Приволжского управления треста «Волгоэнергомонтаж», УРСА Балаковской АЭС, трансгазотранспортного производственного объединения «Химволокно», комплексного отдела проектного института «Приволжгипроводхоз», поликлиники № 3, противотуберкулезного диспансера.

Заседание штаба

Состоялось заседание городского оперативного штаба по оказанию практической помощи населению Армении. Вел заседание первый заместитель председателя исполкома городского Совета И. П. Кравцов. Были обсуждены меры оказания помощи пострадавшим от стихийного бедствия. Отмечалось, что сама работа уже идет полным ходом с того момента, когда стало известно о трагедии. Первыми включились в оказание помощи химики и атомостроители, энергетики и машиностроители, медики и кооператоры, транспортники и работники сферы обслуживания.

На заседании было отмечено, что более 70 балаковцев пожелали выехать в район бедствия для оказания помощи населению братской республики. 15 семей обратились в штаб с заявлениями на усыновление или удочерение сирот.

Рассмотрен вопрос о приеме из Армении семей пострадавших. Решены вопросы трудоустройства тех, кто может преехать из республики. Активно провели подготовку в этом плане трудовые коллективы производственных объединений «Волгодизельмаш» и «Химволокно», а также управления «Саратовгэсстрой».

На заседании было отмечено, что усилиями трудовых коллективов города создан фонд помощи, который с каждым часом растет. Уже поступили деньги от коллективов Саратовгэсстрой, объединения «Химволокно», объединения «Минудобрения», хлебозавода, речного порта, завода им. Дзержинского, троллейбусного управления, авиаотряда и других.

Поступают пожертвования от населения города. В фонд помощи вносятся личные сбережения рабочие и служащие, пенсионеры и школьники. Ветеран труда Г. В. Герасимов лично внес 1000 рублей.

На заседании были заслушаны сообщения председателя горкома Красного Креста В. В. Романченко, генерального директора производственного управления бытового обслуживания населения А. Е. Боряева, военкома города В. Н. Никулкина о проводимой работе по оказанию помощи пострадавшим от стихийного бедствия.

В заседании принял участие председатель горисполкома В. Ф. Салтанов.

Ю. КОВАЛЕНКО

РАДИОКЛУБ ДОСААФ САРАТОВГЭССТРОЯ ОКАЗЫВАЕТ ПОМОЩЬ

в получении информации о судьбах родственников, проживающих или проходящих военную службу в зоне землетрясения Армянской ССР.

Для этого необходимо сообщить по телефону 4-22-27 или 4-10-43 фамилию, имя, отчество каждого члена семьи, точный адрес и место работы (желательно). Для военнослужащих — город и номер воинской части.

БАЛАКОВСКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

доводит до сведения жителей города и района о том, что во всех отделениях связи осуществляется

БЕСПЛАТНЫЙ ПРИЕМ

денежных переводов, посылок, ценных бандеролей пострадавшим от землетрясения в Армении.

Денежные переводы адресовать: 375000, г. Ереван, Армянской ССР, Жилсоцбанк, счет 700412.

Посылки, ценные бандероли адресовать: 375000, г. Ереван, Армянской ССР, Комиссии по борьбе с последствиями стихийного бедствия.

Посылки принимаются с превышением веса, габаритов, применением различных оболочек, обеспечивающих сохранность.



На 4,5 тысячи рублей теплых курток и пальто собрали работницы фабрики ремонта и пошива одежды из числа своей продукции для отправки в пострадавшие от землетрясения районы Армении.

А работницы Дома быта собрали и перечислили на счет фонда помощи первые 220 рублей. Средства от них продолжают поступать.

Многие коллективы управления бытового обслуживания решили отработать один день в фонд помощи пострадавшим.

На снимке (слева направо): Т. И. Мамелина, закройщица, З. А. Шашкова, зав. ателье, — Е. И. Фадеева, продавец, В. А. Вагоненко, инженер, готовят теплую одежду к отправке в Армению.

М. ЛУЧЕНКОВА,
секретарь парторганизации ПУБОНА,
Фото С. КАРЕДИНА.

Об утверждении состава окружных избирательных комиссий территориальных избирательных округов по выборам народных депутатов СССР от Саратовской области

(Решение исполкома Саратовского областного Совета народных депутатов от 9 декабря 1988 года № 285)

На основании статей 6 и 24 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» исполнительный комитет областного Совета народных депутатов решил:
Корсков Иван Сергеевич, главный инженер колхоза «Россия» — от президиума Вольского райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса.
Лавлинцева Анна Анатольевна, слесарь-сборщик — от трудового коллектива механического завода города Вольска.
Лушина Марина Викторовна, бухгалтер городского производственного объединения бытового обслуживания населения — от бюро Хвалынского горкома ВЛКСМ.
Максимов Борис Викторович, второй секретарь горкома КПСС — от бюро Балаковского горкома КПСС.

БАЛАКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 286

Андия Михаил Карпович, пенсионер — от президиума Хвалынского городского совета ветеранов войны и труда.
Афонина Рида Егоровна, помощник мастера производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина — от президиума Балаковского городского совета женщин.
Галышкина Наталья Васильевна, инженер колхоза — от трудового коллектива колхоза имени XX партсъезда Хвалынского района.
Дворячкин Анатолий Тихонович, директор Балаковского филиала Саратовского политехнического института — от президиума Балаковского горкома ДОСААФ.
Князева Тамара Николаевна, председатель профкома — от совета трудового коллектива Вольского завода строительных изделий.

Председатель исполкома областного Совета народных депутатов Н. С. АЛЕКСАНДРОВ.
Секретарь исполкома областного Совета народных депутатов И. П. ГАВРИЛОВ.

В окружных избирательных комиссиях территориальных избирательных округов по выборам народных депутатов СССР от Саратовской области

В соответствии со статьей 30 Закона СССР «О выборах народных депутатов СССР» на состоявшихся заседаниях окружных избирательных комиссий избранны:
Балаковский избирательный округ № 286
Максимов Борис Викторович — председателем окружной избирательной комиссии,
Корсков Иван Сергеевич — заместителем председателя окружной избирательной комиссии.
Хасанова Лилия Рашидовна — секретарем окружной комиссии.
Окружная избирательная комиссия помещается по адресу: г. Балаково, 413800, улица Триваская, 12, горисполком; телефон 3-04-07.

Наш «круглый стол»



ОПЕРОТРИАД? НУЖЕН!

Все меньше комсомольцев стало выходить на дежурства в оперотряд. Неинтересно? Нет стимула? Как же быть, что делать с оперотрядами — об этом шел разговор за «круглым столом» в горкоме ВЛКСМ. В беседе приняли участие А. И. Курышев, зам. начальника милиции по оперативной работе, М. И. Шишканов, старший участковый инспектор по делам несовершеннолетних, Александр Порин, первый секретарь горкома ВЛКСМ, Ольга Голубева, зам. секретаря комитета ВЛКСМ объединения «Химволокно», Андрей Нузнецов, зам. секретаря комитета ВЛКСМ политехнического института, Игорь Шашкин, командир оперотряда объединения «Балаковорезинотехника», Андрей Виноградов, командир оперотряда объединения «Химволокно», инструктор горкома ВЛКСМ Игорь Ткачук и корреспондент газеты И. Дмитриева.

Корр: Давайте для начала определим, какую цель преследуют оперотряды, для чего они создаются и достигают ли они своей цели?
И. Шашкин: Я думаю, наша задача — помогать милиции по направлениям: работа с подростками, борьба со спекуляцией и так далее. Цели мы своей не достигаем, потому что отряды (где они есть) очень малочисленны. Раньше мы разбивались на 2 подотряда, и одни комсомольцы патрулировали по участку, другие дежурили в штабе на случай чего-то неожиданного. Теперь, с отменой отгулов за дежурство, людей для работы стало катастрофически не хватать.

А. Порин: Здорово мешает разница в возрасте. Самая подвижная часть населения — подростки. В среде их растет преступность, но пока работа у нас с ними не получается. Было предложение привлечь в ОКОД школьников, и они, кстати, к нам приходят с заявлениями — возьмите в оперотряд, — но мы не можем это сделать: им нет 18 лет.

М. И. Шишканов: Да, в оперотряд им нельзя, но есть другие формы работы — отряды «юные дзержинцы», «юные друзья милиции», у них те же направления. А вообще для работы с подростками надо искать комсомольцев, имеющих к этому призвание, — и тогда возраст не будет помехой.

Корр: Но ведь есть общественные воспитатели, которые индивидуально работают с оступившимися подростками.
И. Ткачук: На практике получается, что за «трудным» подростком закрепляется до 15 человек, это разного рода шефы и воспитатели, без учета этого самого призвания, а у семи нянек, как известно...

А. Порин: Ну, а возьмем работу ОКОДа с подростками. Что он может? Выгнать их из подвала? А куда им идти вечером, чем заняться? Вот и слоняются по улицам, ищут приключений. В детском клубе им нет места и неинтересно.

А. Виноградов: Еще нам инспекция по делам несовершеннолетних предлагает пройти по квартирам подростков, узнать, чем занимаются. Уж не раз говорили о том, что это неэффективно, ребята не открывают двери или просто ждут нас, встречают, а затем уходят следом за нами.

И. Шашкин: А, может быть, привлечь в оперотряды комсомольцев-учителей?
А. И. Курышев: Им хватает работы в школе. Я думаю, что надо решать вопрос по подвалам. Не выгонять пацанов оттуда — это легче всего, — а наоборот, попо-

бывать там, где возможно, создать в подвалах подростковые клубы силами самих ребят, держать связь с домоуправами, провести разъяснительную работу с жильцами. А в отношении оперотряда предлагаю провести эксперимент: разбить его на три направления и посмотреть, что получится. Направления такие: выявление спекулянтов и самогонщиков, работа с подростками и по линии ОБХСС.

Корр: А выполнимо ли это?
О. Голубева: Невыполнимо. Очень малочисленны отряды, наш состоит из десятка постоянных членов, как их еще «разбивать»?

А. И. Курышев: А есть ли реальная возможность увеличить отряды? Нам ведь надо сейчас создать такие активные формирования, которые летом уже смогли бы полностью контролировать обстановку на танцплощадках.

А. Виноградов: Но как привлечь комсомольцев в отряд? Они меня спрашивают: что ты можешь пообещать? Нет льгот, нет отгулов, но могут ударить, крепко обругать.

И. Шашкин: А принуждение результатов не дает, здесь должна быть только добровольность.

А. Кузнецов: У нас учится 1000 ребят, а в оперотряде всего 10. И не идут, говорят — учиться надо.

М. И. Шишканов: Ну, если комсомольские вожаки так рассуждают... Мы тоже не можем вам ничего пообещать, кроме трудностей. Но должна же быть сознательность?

Корр: Вряд ли стоит опираться здесь на одну сознательность. Должны быть стимулы, должен быть интерес к этой работе.

А. Порин: Нет, давайте разберемся, что отталкивает комсомольцев от работы в ОКОДе. Я думаю, главная причина — несогласованность действий с ГОВД. Или нет?

А. Виноградов: Конечно. Вот был у нас рейд по магазинам, ребята пришли, а нам сказали: не надо. В другой раз никто и не придет.

И. Шашкин: Или взять ночные рейды, которые мы проводим совместно с ГАИ по предотвращению краж и угона транспорта. Порой встретит нас дежурный приветливо, а бывает, и с недовольством, мол, зачем пришли?

А. Виноградов: Мы предлагали участковым ночные рейды проводить, они говорят, мы и так вечером работаем, а утром надо быть в отделе, отдыхать некогда.

А. И. Курышев: Это отговорка.
О. Голубева: План составляем, а кто его исполняет в ГОВД?

И. Ткачук: Чтобы привлечь комсомольцев, проводили рейды с ГАИ, с ОБХСС, но столкнулись с тем,

что мы работникам милиции не очень-то нужны.

А. Виноградов: Я десять лет руковожу оперотрядом. И знаю: когда тесная связь с милицией, когда тебя могут поднять с постели ночью и взять с собой на пришествие, потому что вылят в тебе помощника, тогда хочется работать.

Корр: Почему же у нас такое сотрудничество не получается?

А. И. Курышев: Здесь, видимо, надо начинать с тщательной подготовки каждого рейда. Ваш план мы доведем до всех отделов, должен быть один работник милиции, который отвечает за деятельность оперотрядов. И работать сообща, даже развод проводить общий. И давайте, конечно, делать упор на добровольность. Ориентироваться будем на те рейды, которые интересны для комсомольцев, отряды будут работать вместе с инспекторами уголовного розыска, работать на опережение преступления.

О. Голубева: Надо еще решить вопрос с оперативной и подробной информацией. И еще, я предлагаю, в общегородские рейды привлекать комсомольцев с небольшими предприятми, типа управления «Водоканал», ведь у них нет своего отряда, вот пусть от них 2-3 человека будут работать в городском ОКОДе. А мы вплотную займемся своим участком.

И. Ткачук: Нам надо организовать пропаганду оперотрядов на всех предприятиях, меняться участками, перенимать опыт друг у друга.

А. Порин: Да, надо увеличивать численность оперативников вдвое. И надо сделать так, чтобы весь комсомольский актив прошел через членство в оперотряде. Продолжать физподготовку оперативников. И, конечно, поддержать предложение Ольги Голубевой о том, чтобы прилекать к работе комсомольцев мелких предприятми.

А. И. Курышев: Ну, и стоит добавить, что с нашей стороны должно быть полное взаимопонимание и взаимодействие. Задания отряду будем давать конкретные, добиваясь того, чтобы мы с вами знали друг друга в лицо, полностью друг другу доверяли, чтобы командиры оперотрядов и участковые инспекторы имели самые тесные контакты. И еще у меня есть пожелание: через некоторое время снова собраться вместе, но расширить представительство с обеих сторон и поговорить о том, что получается, а что нет, и почему. Давайте продолжать и развивать наше сотрудничество.

МИМО ХОРОШЕГО пройти трудно. Но, тем не менее, такой вариант возможен. То ли не понимаешь, что это действительно хорошее, то ли это хорошее так неубедительно показано, что не привлекает.

По итогам проводившейся 4—5 ноября выставки технического творчества трудящихся поощрительную премию получила представительница объединения «Миудобрения» В. В. Куркулин за разработку «Комплект приспособлений для отбортовки фторопластовых труб разного диаметра». Правда, сразу сопровождающие документы, фотография установки и описание принципа ее действия не убедили конкурсное жюри в ценности предложения. И только после заседания президиума НТТТ, где эта работа была отмечена, появилась та самая поощрительная премия.

Фторопластовые или футерованные фторопластом трубы — неотъемлемая часть работы любого химического предприятия. Везде, где на трубопроводах устанавливаются расходомеры, футерованные фторопластом, существует проблема их замены. Дело в том, что в агрессивной среде практически любой материал разрушается. Обычно в таких случаях расходомер выбрасывали,

ПООЩРИТЕЛЬНАЯ ПРЕМИЯ

и на его место ставили новый. Легко сказать, ставили, его еще надо было или найти, или приобрести. Пробовали реставрировать покрытие, но для того, чтобы фторопластовая труба держалась в металлической массивной основе, ее надо было отбортовывать. Сама работа по отбортовке выглядела так: фторопластовая труба зажималась в патронах токарного станка, разогревалась с помощью газовой горелки и резцом производилась на ней отбортовка.

Делалось это в выходные дни, когда в цехе не было никого, кроме тех, кто непосредственно выполнял эту работу и, естественно, высокооплачиваемую работу. Почему именно в выходные дни? В первую очередь из-за ядовитых испарений, которые при этом выделялись.

Производительность работы по восстановлению расходомеров была довольно низкой. Хорошо, если по этой технологии удавалось сделать за смену 2—3 расходомера.

Теперь о приспособлении В. В. Куркулина. Впервые, условия труда качественно отличаются от условий при описанном ра-

нее способе. Принцип работы прост. Закрепленные в жесткой раме конусы, перемещающиеся в вертикальном направлении и нагревающиеся до нужной температуры, движутся навстречу друг другу, ра-

бота работав в цехе КИПиА, я уже знал, что такой момент наступит. Поэтому все вышедшие из строя расходомеры не выбрасывались, а складировались в помещении. Многие из них восстановлены, остальные ждут своей очереди...

Очередь, о которой говорил рационализатор, на самом деле намного длиннее, чем то количество отремонтированных расходомеров, имеющихся в службе главного прибориста. На всех и во всех химических цехах, участках, предприятиях города и страны существуют аналогичные проблемы. Не везде их сумели решить. Кроме этого, вполне возможно, что предложением заинтересуются работники предприятий, где существует проблема не в замене расходомера, а конкретно в отбортовке фторопластовых труб.

Идея есть. Рабочий образец есть. Адрес есть. И, конечно, ни одна премия не может быть так важна, как сознание того, что остроумная разработка нужна людям. Возможно, что это именно тот случай.

А. БИРЮКОВ.

Отходы — в доходы

загревая и отбортовывая фторопластовую трубу. Испарения при этом минимальны. Их наличие показывает прибор только в самой деформируемой зоне при прямом контакте. Производительность приспособления уже сейчас 10—20 штук восстановленных расходомеров за смену. Учитывая и новизну установки, и отсутствие еще необходимых навыков для работы на ней, это, конечно же, много. И уж во всяком случае сейчас расходомеры не выбрасываются, что помогает предприятию экономить средства.

Выбрасывать их перестали давно, — говорит автор разработки, зам. главного прибориста объединения «Миудобрения» В. В. Куркулин, — еще



С увлечением трудится аппаратчица формирования цеха № 2 по производству синтетического волокна объединения «Химволокно» Т. А. Кочкина. Высокое профессиональное мастерство позволило ей добиться наивысшей производительности труда при отличном качестве продукции. Свой богатый опыт она передает рабочей молодежи.

На снимке: аппаратчица формирования Т. А. Кочкина. Фото С. КАРЕДИНА.

Товары — народу

ЕСТЬ ИДЕЯ!

Началось все с постановления Совета Министров СССР от 4 августа 1988 года «О содействии хозяйственной деятельности ВЛКСМ». Прочитали его заводские энтузиасты и задумались о создании комсомольского предприятия. Тем более, что и дело подходящее находилось: городской центр научно-технического творчества молодежи предложил организовать изготовление пресс-форм для персональных компьютеров.

Выбор пал на комсомольцев 33Д не случайно. Дело в том, что здесь единственное в городе производство, где есть литейные машины, которые работают в цехе пластмасс.

Однако наличие машин еще не означало решение проблемы, так как они работают в три смены. И тогда неутомимая молодежь отыскала на участке товаров народного потребления старую, подготовленную к списанию машину и предложила ее восстановить. Сейчас на заводе практически создана бригада, готовая в любой момент приступить к осуществлению этой интересной задумки. Возглавляет бригаду опытный слесарь инструментального цеха коммунист П. Н. Логинов.

— Работать на восстановленной машине намечается в свободное время, — рассказывает секретарь комитета комсомола А. Дворников, — Недавно у нас был замести-

тель генерального директора объединения по производству В. В. Демин. Идею поддержал.

Компьютеры — товары народного потребления повышенной сложности. Спрос на них большой. ЦНТТМ сразу закупает 10 тысяч комплектов.

А как смотрят на эту затею непосредственно в цехе пластмасс, не боясь лишней обузы?

— Если они не отступят, то мы поможем, — сказала и. о. начальница цеха Е. Д. Коноплева. — Я за то, чтобы люди занимались полезным делом.

В настоящее время на заводе производится около 20 наименований товаров народного потребления. В их числе пластмассовые ведра, тазы, крышки для консервирования, бигуди, цветочные горшки. Планы напряженные, но коллектив справляется. Можно было бы и больше делать, но мощности не позволяют. Оборудование загружено предельно.

Дальнейшее увеличение выпуска товаров народного потребления в цехе связано с расширением производства, а это — только в перспективе. Поэтому «компьютерная» идея без особых затрат могла бы поспособствовать в разнообразии ассортимента, а «лишний» рубль в комсомольской кассе, да и в кармане рабочего отнюдь не лишней. А главное — на прилавках магазинов будет пополнение.

В. МОЛОКОВИЧ.

РАБОЧИЕ ЦЕХА № 3

объединения «Балаковрезинотехника» сидели на явно не приспособленных для этой цели ящиках и обедали. Точнее, даже не обедали, это нельзя было назвать обедом, потому что обед — это — первое, второе, третье. Так мы привыкли.

Здесь ничего этого не было. Булки, белая пицца, какие-то другие «печености». Захотелось подойти поближе, расспросить, почему не в столовой, но меня опередили. Кто такой? Что, почему тут ходишь? Я признался, что корреспондент...

— Терентьева Любовь Владимировна, — представилась незнакомая женщина. — Видите? — она

показала рукой туда, куда я смотрел несколько минут назад.

Там также сидели и «кусокничали» люди.

— И вот так каждый день, — продолжила она. — Сначала идем в столовую, потом после обеда прикупаем чего-нибудь в буфете. Не хватает столовой пищи. Нет, бывают какие-то отдельные дни, что можно питаться, но это настолько нерегулярно и бессистемно, что я махнула рукой на это лавирование. Из дому ношу еду.

Разговор еще некоторое

Производственный быт

«Эффект» без эффекта

время кружился вокруг темы питания, вокруг столовой, которая находится в корпусе номер 18 и носит громкое название «Эффект». Именно там питаются работники цеха № 3 и других цехов главного корпуса.

Говорили о том, что активная жизненная позиция — это не просто слова. Что чем больше людей ее придерживается, тем прочнее и успешнее будет вестись борьба со всякого рода недостатками и искривлениями. А они еще, к сожалению, есть.

Думаю, что об этом на-

пишет сама Любовь Владимировна, а мне хочется напомнить работникам вышеназванной столовой, что общественное питание создано для того, чтобы люди не тратили время на то, чтобы каждый день думать о том, что сегодня будет о том, что сегодня будет на обед.

Если люди об этом все-таки думают, не полагаясь на «Эффект», значит, система питания дает перебои, не удовлетворяет вкусы и потребности работников объединения.

Неудовольны люди. И неудивительно.

А. НАУМОВ.

Город — селу

СТРОИТСЯ НОВЫЙ ЦЕХ

О том, что в селе Майнга строится цех по переработке мяса, мне сказал директор совхоза «Знамя коммунизма» А. Ф. Абрамов. Потом я услышала его выступление на районной отчетно-выборной партийной конференции, которое он начал словами: «В своем хозяйстве мы построили убойный цех для реализации Продовольственной программы. Будем вести здесь переработку мяса, выпускать различные мясные продукты». В тот же день у меня состоялась беседа с А. Ф. АБРАМОВЫМ, запись которой предлагаю вниманию читателей.

— Александр Федорович, от кого исходила инициатива строительства нового цеха?

— Инициатором было наше хозяйство, правда, речь тогда шла только о строительстве убойного цеха. В районе нас поддерживали. Тогда же, взвесив все «за» и «против», нам предложили пойти дальше — прямо на месте организовать дальнейшую переработку мяса, не тратя времени на транспортировку. Уговаривать нас долго не пришлось — дело стоящее.

— Какую продукцию планируете выработать из мяса?

— По существу, у нас будет не один, а два цеха — убойный вместе с коп-

ильным и колбасный. Планируем наладить производство копченого сала, окороков, грудки, полукопченой и вареной колбасы.

— Значит, ваш цех будет филиалом Балаковского мясокомбината?

— Ввод в эксплуатацию нашего цеха позволит в какой-то мере разгрузить мясокомбинат, который буквально «задыхается» от недостатка мощностей. Но считать его филиалом, наверное, было бы ошибочно. Ведь наше хозяйство строило его на свои деньги.

— А какова мощность будущего цеха?

— Пока планируем осуществлять переработку тонн мяса в течение суток.

Но это не предел, будем наращивать производство по мере освоения в объеме нового для нас дела.

— Откуда будет поступать сырье?

— Излишки продукции животноводства будут поступать сюда в основном из хозяйства Балаковского района. Причем мы планируем брать на переработку скот у частных лиц, проживающих также в селах нашего района.

— И куда будет отправляться продукция?

— В основном в торговую сеть районного потребительского общества. Торговые точки райпо имеются и в селах, и в районном центре. Так что наша продукция дойдет и до города.

Н. НАУМОВА.

Справки. Реклама. Объявления

Объединение молодежных клубов «СИНТЕЗ»

предлагает услуги по организации конкурсов «Лучший по профессии», тематических вечеров, вечеров чествования передовиков, ветеранов Великой Отечественной войны, может составить сценарий на проведение тематических развлекательных вечеров отдыха для предприятий и организаций города, осуществить их режиссерскую постановку.

С творческой группой работают баянист, звуко-режиссер, чтецы, певцы, фотограф, участники художественной самодеятельности.

Оплату можно произвести в любой удобной форме как за наличный, так и за безналичный расчет.

Телефон для справок: 94-29-34. Обращаться с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. 2-1

Внимание руководителей предприятий и организаций!

Хозрасчетное проектно-производственное архитектурно-планировочное бюро управления архитектуры и градостроительства г. Балаково **ФОРМИРУЕТ ПЛАН РАБОТЫ НА 1989 ГОД.**

Принимаются заявки:

- на разработку проектно-сметной документации для строительства, реконструкции объектов жилищно-гражданского, производственного и сельскохозяйственного назначения;
- на разработку генеральных планов поселков, благоустройства территорий предприятий и жилых микрорайонов, малых архитектурных форм;
- на разработку эскизов и проектов монументально-декоративного, художественного оформления и оборудования зданий и сооружений, эскизов реклам, интерьеров производственных, административных и жилых помещений, а также изготовление их в натуре из материала заказчика;
- на выполнение топографо-геодезических работ: исполнительных съемок выносу в натуру проектов, инженерно-геодезических изысканий под вновь строящиеся объекты.

Наш адрес: г. Балаково, ул. Трнавская, 12, телефон 3-13-72.



МЕНЯЮ
г. Мары
Турименской ССР
на Балаково
3-комнатную квартиру на 2-комнатную.
Обращаться по тел. 2-36-32.

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные 6-месячные курсы подготовки к вступительным экзаменам в институт. Начало занятий с 9 января 1989 г. и по мере комплектования групп. Занятия проводятся 3 раза в неделю в вечернее время.

Плата за весь курс обучения — 60 рублей переводится почтовым переводом в любом почтовом отделении по адресу: Саратов, Фрунзенское отделение Жилсоцбанка, расчетный счет 000141713, Саратовскому политехническому институту, подготовительным курсам.

Прием заявлений с 12 декабря 1988 г. в комнате 220 с 13 до 19 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

За справками обращаться по телефону — 4-58-04. 2-1



Бюро путешествий и экскурсий

предлагает путевки

по следующим маршрутам:

- Калининград — Рига — с 17 по 27 декабря — стоимость 155 рублей.
- Ленинград — Волхов — с 11 по 19 января — 97 рублей.
- Москва — Измайлово — с 14 по 21 января, с 3 по 10 февраля, с 10 по 17 марта — 138 рублей.
- Киев — Обухово — с 29 января по 7 февраля, с 27 февраля по 7 марта.
- Паневежис — Рига — с 3 по 13 февраля.
- Москва — Раменское — с 3 по 10 февраля.
- Волгоград — Волжский — с 17 по 25 марта.

организует

в суботные и воскресные дни групповые поездки в Саратовский цирк, на группу в 31 человек. Стоимость путевки 339 руб. 20 коп. 3-1

Спортивно-технический клуб ДОСААФ объединения «Балаковорезинотехника» производит НАБОР НА КУРСЫ подготовки водителей мотоцикла.
Занятия будут проводиться в средней школе № 16 три раза в неделю: понедельник, среду, пятницу с 18 час. 30 мин.
Запись на курсы производится по понедельникам, средам с 17 до 19 часов, с 10 до 11 час. по адресу: 5-й микрорайон, средняя школа № 16, автокласс. 2-2

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты объединения «Миудобрения» выражают искренние соболезнования заместителю главного инженера Ислентьеву Аркадию Константиновичу в связи со смертью его матери **ИСЛЕНТЬЕВОЙ Любови Ивановны.**

Коллективы городского народного суда и нотариальной конторы выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной старейшего работника суда и нотариальной конторы, члена КПСС **ПАНИНОЙ Евгении Ивановны.**

УДОБНО ДЛЯ ВАС

ПЕРЕВОЗИТЬ ДОМАШНИЕ ВЕЩИ И ДРУГИЕ ГРУЗЫ, ПОЛЬЗУЯСЬ УСЛУГАМИ ТРАНСАГЕНТСТВА

Квалифицированные грузчики, по желанию заказчика, возьмут на себя заботу о доставке вещей, подъему их на этажи.

Заказы на перевозку принимаются на нужное для вас время ежедневно с 8 до 19 часов в транс-агентстве по ул. Ленина, 60, тел. 4-59-02.

Жителям 5, 7, 8-го микрорайонов обязательно приезжать для оформления заказов в транс-агентство. Заказать транспорт можно в приемном пункте, расположенном в помещении цеха по ремонту радиотелевизионной аппаратуры «Балатон».

В 46 микрорайоне заказы принимаются по адресу: Саратовское шоссе, 31а (тел. 2-92-63).

Приемные пункты работают с 8 до 17 часов (выходные: воскресенье, понедельник).

Если вам нужно доставить в ремонт или получить из ремонта телевизор, сделайте заявку по телефонам: 4-78-15 (ул. Свердлова, 29), 3-16-81 (цех «Балатон»), и в удобное для вас время заказ будет исполнен с выполнением погрузо-разгрузочных работ.

18 декабря

в новом здании Дворца культуры машиностроителей проводится общее отчетно-выборное собрание членов городского клуба служебного собаководства ДОСААФ.

Начало в 14.30. Явка обязательна.

Проезд автобусами №№ 1, 10 до остановки «Завод им. Дзержинского».

Прачечная при банно-оздоровительном комплексе в 10 микрорайоне **ПРИНИМАЕТ**

белье в стирку от мелких организаций и населения. Срок исполнения по договоренности. 2-1



К сведению любителей спортивных лотерей!

25 декабря состоится 52-й тираж «Спортлото» и «Спортпрогноз», в котором будет разыгран дополнительный выигрышный фонд в сумме 200 тыс. рублей, в том числе в лотерее «Спортлото» «6 из 45» — 50 тыс. рублей, «5 из 36» — 100 тыс. рублей, лотерее «Спортпрогноз» — 50 тыс. рублей, что значительно увеличит размеры выигрышей.

Приглашаем всех желающих принять участие в предновогоднем 52-м тираже 1988 года.



17 декабря.

ДК строителей. Клуб «Гармония» — 17.00.

Концерт И. Иванова — 15.30, 18.00, 20.30.

ДК химиков. Клуб трезвости — 18.00.

Городской смотр художественной самодеятельности — 15.00, 18.00.

Вечер отдыха — 20.00.

ДК машиностроителей. Музыкальный лекторий

для старшеклассников — 11.00.

18 декабря.

ДК строителей. Заключительный концерт смотра самодеятельности — 10.00.

Шекспир. «Сон в летнюю ночь», спектакль народного театра. Премьера — 17.00.

Дискотека — 20.00.

ДК химиков. Студия раннего эстетического развития — 9.00.

Клуб выходного дня — 12.00.

КСП. Авторский вечер А. Наумова — 17.00.

Вечер отдыха — 20.00.

ДК машиностроителей. Видеосалон — 17.00.

Дискотека — 20.00.

ласти — 11.00.

ДК строителей. Заключительный концерт смотра самодеятельности — 10.00.

Шекспир. «Сон в летнюю ночь», спектакль народного театра. Премьера — 17.00.

Дискотека — 20.00.

ДК химиков. Студия раннего эстетического развития — 9.00.

Клуб выходного дня — 12.00.

КСП. Авторский вечер А. Наумова — 17.00.

Вечер отдыха — 20.00.

ДК машиностроителей. Видеосалон — 17.00.

Дискотека — 20.00.

Кафе «Гном». Клуб филонистов — 15.30.

Видеотека — 18.00, 20.00.

Зал торжеств. Дискотека — 20.00.

Хоккейная площадка СШ № 5.

Хоккей «Кристалл» — «Романтик» — 11.00.

Хоккейная площадка спортклуба ПО «Балаковорезинотехника».

Хоккей «Темп» — «Авангард» — 10.00.

Лыжная база «Корд». Биатлон — 11.00.

Спортзал «Авангард». Соревнования по ритмической и производственной гимнастике — 11.00.



17, 18 декабря.

МИР. Красный зал. Меня зовут Арлекино (две серии) — в 10.30, 13.16, 18.30, 21.

Зеленый зал. Маугли — в 10, 11.30, 14.30. Долой коммерцию на любовном фронте — в 12.30, 17, 19, 20.30.

Синий зал. Меня зовут Арлекино (две серии) — в 15.30, 18, 20.45. 18 декабря — Мужество Марии Браун — в 18.

РОССИЯ (тел. 2-00-00). Коронный номер — в 9.

Ассоциация злоумышленников — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.15.

КОСМОС (тел. 4-00-00). Моя дорогая — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21. 18 декабря — Бесконечная история — в 9, 11.

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00). Данди по прозвищу Крокодил — в 9, 11, 13, 15. Окно спальни (две серии) — в 17, 20.

ОКТАБРЬ (тел. 4-00-09). Мультсборник Храбрый удалец — в 9.15, 11, 13. Десять негрят (две серии) — в 15, 18, 21.

Редактор Е. Е. ШУТОВ



413800
г. Балаково
Саратовской обл.,
пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, отдел информации и социальных проблем — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома, г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 201, тираж 34917.